

### MADRID

#### ¿Desean las izquierdas la censura?

En tiempos de la Dictadura hubo censura; en tiempos del señor Azana no la hubo, porque para no tener que aplicarla suspendió todos los periódicos que no le agradaban, llamándolos estafistas y sabio. El señor Martínez Barrio llegó hasta a aplicar la censura a un discurso pronunciado en las Cortes.

En el actual Gobierno figuran el Presidente y el Secretario de la Asociación de la Prensa de Madrid, y ambos señores no proceden del campo derechista; bien conocida es la historia del señor Lerroux, y el señor Jalón saltó de la redacción de «El Liberal» para ir a tomar posesión de la Subsecretaría de Comunicaciones.

Si hace algunos años alguien se hubiera atrevido a decir que gobernando el señor Lerroux y el señor Jalón, y ocupando los cargos más importantes de la Asociación de la Prensa de Madrid, se iba a aplicar la censura, se le hubiera tomado por chifado.

Sin embargo, las izquierdas no protestan contra la censura. Dos veces se ha pedido en las Cortes al Gobierno que desapareciera, y las dos veces los que han hecho la petición han sido diputados de la derecha. Hace algún tiempo fueron los señores Sáiz Rodríguez y Marqués de la Eliseda, ahora los señores Comín y Fuentes Pila, ambos monárquicos.

Los diputados de la izquierda guardaron un silencio reverente, esta última vez al siquiera se adhirió a la solicitud en pro del levantamiento de la censura. De donde se deduce que ellos quieren que se siga ejerciendo, ya que se puede decir que se ejerce principalmente contra la prensa derechista.

A mí me ha tachado un artículo totalmente por atacar a la monarquía y a su labor paternalista. Lo que me ha hecho pensar una vez más en la extraordinaria influencia de la secta en cuestión.

De como se ejerce la censura han quedado muestras bien elocuentes en el «Diario de Sesiones», debidas a los señores Comín y Fuentes Pila. El primero, mostró como a «El Siglo Futuro» le ha sido tachado un anuncio recomendando una alpargatera. El segundo, demostró, con las galerías, como de un discurso del señor Cid, ministro de Obras Públicas, se había tachado un elogio al señor Comín de Guadalupe.

La censura en manos de los gobernadores es un instrumento puesto al servicio de los partidos gobernantes. Muchos de los actuales gobernadores han protestado, antes, claro, contra la censura, y ahora, sin embargo, la aplican con una delectación irreprimible. El día que no la haya, si algunos de los gobernadores, ignoran la pérdida como si les hubieran robado uno de los principales atributos de su autoridad.

Como se avergozarían algunos gobernadores si exhumásemos algunos juicios suyos sobre las corpiñas puestas a la libre emisión del pensamiento, como ellos soñan decir cuando no podían pensar siquiera en que les hicieran gobernadores!

Conste que las izquierdas no han levantado su voz en las Cortes para protestar contra la censura, por lo cual se infiere que desean que siga ejerciéndose.

EMIGDIO MOLINA

### Tribunales

Juicios para el lunes: Sección primera.—Castro del Río; por robo y homicidio, contra Angel Rodríguez Zarita. Defensores, señores García P. Rico, Velasco y Espías; procurador, señor Torres. Sección segunda.—Fuente Obajuna; hurto, contra Eugenio Benítez Romero. Defensor, Sr. Velasco; procurador, señor Barbudo. Montoro; hurto, contra Joaquín Criado Ruiz. Defensor, señor Velasco; procurador, señor La Cerda. Posadas; hurto, contra Juan Crespo Pozo. Defensor, señor Vilostada; procurador, señor Rodríguez.

Este periódico se publica con censura selectiva

### Magisterio

Ha sido nombrado oficial de administración de 3.ª clase, con 3 000 pesetas y con destino a la Sección Administrativa de Córdoba, don Emilio Rodríguez Colubi, núm. 122 de los opositores.

La Dirección general hace devolución del proyecto de un grupo escolar en Almodóvar del Río, para que se subsanen unos errores.

Para dar cumplimiento a lo que dispone el Decreto de 27 del presente mes («Gaceta» del 29), esta Sección anuncia a concurso con arreglo a las instrucciones de dicho Decreto las escuelas nacionales de esta provincia las siguientes:

Para maestras: Córdoba (capital), usitaria, núm. 11 y Peñarroya Pueblo Nuevo, usitaria núm. 4.

Para maestros: Fernán-Núñez, usitaria, núm. 3; Rute, ídem, núm. 1 y Córdoba, ídem, núm. 6.

Lo que se hace público para conocimiento de las señoras maestras y maestros interesados, que pueden dirigir sus peticiones a esta Sección antes del día 15 del corriente mes, en que se procederá a la resolución del concurso en sesión pública, que tendrá lugar a las once horas en las oficinas de esta Sección Administrativa, situadas en la Plaza de la República, núm. 14. No podrán tomar parte en este concurso los maestros que no lleven 3 años de servicios en la misma escuela, si la obtuvieron por oposición o concurso general y 5 años si lo fué por concurso.

Relación de Maestros aspirantes a servir interinamente escuelas nacionales de esta provincia, o en sustituciones de los propietarios, que forma esta Sección dando cumplimiento a lo que dispone el Decreto de 20 de Diciembre último («Gaceta» del 22).

- N.º 1. Acedo Rodríguez, don Domingo.
- 2. Alfaro Manry, don Antonio.
- 3. Alfo Palma, don Antonio.
- 4. Alonso García, don Matías.
- 5. Amaya Cameros, don Rafael.
- 6. Amor Amor, don Fausto.
- 7. Areales y Collinet, don Baldo merec.
- 8. Arellano García, don José.
- 9. Ariza González, don Juan Adolfo.
- 10. Arroyo Morillo, don José.
- 11. Arroyo Delgado, don Miguel.
- 12. Arroyo Rubio, don Juan.
- 13. Ayora Herrero, don Juan Fernando.
- 14. Azuara Salazar, D. Eduardo.
- 15. Baena Labrador, don Manuel.
- 16. Barbero Baños, don Rafael.
- 17. Barranco Liébana, don Esteban.
- 18. Ballo Mármo!, don Cristóbal.
- 19. Beavides Cámara, don Manuel.
- 20. Blanco Jiménez, don Marcelino.
- 21. Blanco González, don Angel J.
- 22. Bojollo Fernández, don Rafael.
- 23. Bonilla Mora, don Antonio.
- 24. Burgos Torres, don Filiberto.
- 25. Caballero Rubio, don Guillermo.
- 26. Cebanillas Calderón, don Cándido.
- 27. Cabello Díaz, don Manuel.
- 28. Cabello Varrerau, D. Luis.
- 29. Cabello Benítez, D. Martín.
- 30. Cabrera y Rodríguez, don Juan Manuel.
- 31. Cáceres Castilla, don Alfonso.
- 32. Calderón Regal, don Juan.
- 33. Calvo Moya, don Antonio.
- 34. Camacho Rodríguez, don Manuel.
- 35. Cano Martínez, don Germán.
- 36. Cano Aranda, don Manuel.
- 37. Cansaco Caballero, D. Manuel.
- 38. Cañete Pérez, don Juan.
- 39. Cañete de Cárdenas y González.
- 40. Cañizares Fernández, don Francisco.
- 41. Carrillo de la Fuente, don Antonio.
- 42. Castro Romero, don Antonio.

### La Peregrinación del Pilar

Esta mañana a las 12 55, hemos enviado a Zaragoza el siguiente telegrama: Córdoba para Zaragoza, n.º 188, palabras 63, a las 12 55

Presidente Peregrinación Nacional. Coso, 19.

Esta semana DEFENSOR CÓRDOBA exhortó Asociaciones Marianas fieles cordobesas adhiriéndose esa peregrinación con triple Compañía viernes, sábado, domingo. Hoy ayuno, visita mariana, limosnas.

Recibido siete mil adhesiones estos actos ofrecidos plantas Inmaculada Madre, rogando quienes tienen dicha sentir emoción dulcísima basar Pilar Sacramento tengan una oración por peregrinos espirituales cordobeses durante vigilia Noche Santa.

DANIEL AGUIERA, DIRECTOR

### La cuestión actualísima

Actualísima es la cuestión de la Acción Católica. Hace tiempo que los Papas insisten con todo empeño en la Acción Católica. Sobre todo el Santo Padre actual apenas deja ocasión alguna que se le presente, sin hablar de ella y recomendarla; y como para que las cosas vayan adelante y recibas incremento y den fruto es necesario tener, constancia, empeño, la sociedad católica se va impregnando del espíritu de Acción Católica, y el vaso de los fieles se va saturando de la savia de esta Acción, y de tal modo, que ya cristaliza en muchas instituciones que están dando frutos notables.

Hay Acción Católica, masculina y femenina.

Hay Juventudes católicas masculinas y femeninas.

Hay Asociaciones de Padres de Familias bastantes; de Madres de Familias pocas, pero varias.

Hay Juntas diocesanas y parroquiales, hay Consejos, hay, en fin, una porción de fuerzas organizadas alrededor de esta idea, que son muy importantes.

Solamente las fuerzas caracterizadas con los nombres de JAC, JEC, JIC, JOC, JUC, denominaciones de cinco clases de Juventudes: Agraria, Estudiantil, Independiente, Obrera, Universitaria, organizadas en uno o en otro sitio, y en muchos con admirable empeño y pujanza indican la fecundidad de esta Acción Católica y su fuerza.

Y si bien aún no han tomado el debido cuerpo estas formas, solamente el haberse fundado y organizado y salido a la existencia y a la obra, es mucho, y nos hace esperar para mañana, para un mañana no muy lejano, una gran cantidad de fuerzas que antes no aparecían por ninguna parte.

REMIGIO VILARIÑO.

### Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba

SESION DEL 31 DE ENERO

A las ocho de la noche celebró la Cámara Oficial de Comercio e Industria la sesión reglamentaria mensual, bajo la presidencia de don Juan de la Cuesta y Costi, adoptándose los acuerdos siguientes:

Costear dos colonos beneficiarios en el Comedor Escolar «Góngora», contestando al requerimiento hecho por el Presidente del Consejo Local de 1.ª Enseñanza.

Designar a los Industriales, don Rafael Duarte González e Hijo de don Francisco Navas, para cubrir las vacantes producidas por don Francisco Torreal y don Eugenio R. de Liébana, con arreglo al artículo 55 del Reglamento.

Ratificar el nombramiento de don Juan de Burgos Luque y don Luis Pellarés Delsora, para formar parte del Consejo Regulador de la denominación de origen de vino «Moriles».

Quedar enterada de la designación de don Antonio Alcázar Pérez para representar en la Cámara como vocante en sustitución de don Antonio Alarcón Zedler, así como de los diversos telegramas cursados entre varios departamentos ministeriales y la Cámara referentes al establecimiento de la Factoría Algodonera Regia en el Consejo Regulador de la denominación de vino «Jerez», sobre negociaciones del Tratado Comercial con los Estados Unidos y dificultades interpuestas por varias autoridades y

Juntas de Contratación para el libre comercio de harinas de esta procedencia.

Se acordó después apoyar un escrito de la Cámara de Valladolid sobre la crisis del mercado trigoero, así como las iniciativas hechas públicas en la prensa local por el cosechero de aceites don Salvador Muñoz Pérez respecto a la revalorización de dicho importante producto.

Pasaron a la Comisión de Hacienda para su informe varias peticiones de donativos y subvenciones.

Quedó también la Cámara enterada de las notas de aplicación y asistencia de los alumnos becarios del Instituto de Enseñanzas Mercantiles y Académica Torres, acordándose eliminar a los que no asistían puntualmente a las clases, sustituyéndolos por otros aspirantes.

A propuesta de la Cámara de Comercio de Bilbao y de otros centros mercantiles e industriales se acordó dirigir telegramas al Gobierno sobre algunas reformas de la Ley del Timbre, por lo que respecta a artículos enviados.

El Presidente dio cuenta a la Cámara del homenaje que se proyecta celebrar en honor del Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia, don José de Garduqui, habiéndose nombrado una comisión encargada de organizar dicho acto.

La Cámara vió con verdadera satisfacción estos trabajos y acordó por unanimidad adherirse a ellos, por considerar de estricta justicia el homenaje que se prepara.

Se acordó después realizar determinadas gestiones acerca del local en que ha de actuar la Junta Provincial de Tasas Ferroviarias, según manifestación y acta de un acuerdo presentado a la Cámara por el vocal representante en dicha Junta, don Francisco Padilla.

Por último se convino en denunciar ante el Delegado de Hacienda los perjuicios que al comercio en general viene produciendo el tráfico cada vez más acentuado de muchos propietarios de camioneros que se dedican a realizar diariamente y por su cuenta operaciones de compra y venta, transportando mercancías de diversos puntos sin pagar tributación alguna al Estado y perjudicando enormemente al comercio lícito.

### Aguiar de la Frontera DIA DE RETIRO

En la parroquia de Nuestra Señora del Carmen tuvo lugar el día 31 del pasado el día de retiro que las asociadas en la Acción Católica suelen tener todos los meses, consistiendo en los actos piadosos siguientes:

Por la mañana ofrecimiento de obras, meditación y Santa Misa.

Por la tarde, Rezo de la estación mayor, Santo Rosario y plática por el señor cura párroco de la misma, con exposición menor.

La letanía y el himno titulada a la Iglesia fueron cantados admirablemente por el grupo de niños aspirantes de Acción Católica.

### CONFRENCIAS

El día primero del actual se han reanudado en esta parroquia del Soñero las conferencias eclesiales, habiendo desarrollado el tema de Teología Moral, don Rafael M. Espinosa Moreno y el de Sagrada Liturgia don José Luque León.—CORRESPOND.

### La censura y nosotros

Nos interesa hacer constar y lo diremos a la censura nos deja.

Primero: Que somos respetuosos con todas las medidas legítimas.

Segundo: Que sabiendo nosotros que no se permitían informaciones sobre la ejecución de los reos de ayer en Oviedo, entendimos y seguimos entendiendo que no debían permitirse informaciones macabras, pero que sí debía decirse y esto es lo que decíamos anoche que Argüelles murió sin cesar y que el sargento Vázquez se confesó y por medio de notario reconoció a un hijo suyo.

Nos interesaba el hecho y su consecuencia y que el fusilamiento lo realizaron un pelotón del Tercio el de Argüelles y un pelotón del regimiento en que servía Vázquez, el de este.

Conste, pues, que las tachaduras sufridas anoche, no fueron por querer nosotros cometer una desobediencia sino por entender que debíamos publicar aquella información que hoy publica toda la prensa de Madrid y que anoche difundió la radio.

Pero por lo visto lo que no es lícito a nosotros, puede decirlo toda la prensa de Madrid y desde luego la radio.

¿Qué vamos a hacer? Paciencia y nada más, pero conste a nuestros lectores que no es defecto nuestro.

### Montilla BACHILLER

En los exámenes extraordinarios, celebrados recientemente en el Instituto de Caba, ha obtenido honrosas calificaciones en las asignaturas de Química, Psicología, Lógica, Ética y Derecho, nuestro querido amigo don Antonio Ramírez Hidalgo, practicante de la beneficencia municipal de esta ciudad, quedando terminados sus estudios del bachillerato universitario.

Nuestra cordial felicitación que hacemos extensiva a su padre don Antonio Ramírez y Ponferrada, jefe de Negociado de administración civil de referido Centro de Enseñanza y a su distinguida familia a la que profesamos antigua y sincera amistad.

### VISITA

Ha estado unos días en esta visitando a su familia, la respetable señora doña Francisca Aguilar Córdoba, viuda de Márquez, marchando a esa capital, donde tiene su residencia.

### SALUDO

Hemos tenido la satisfacción de estrechar la mano de nuestros buenos amigos don Ramón y don José Fernández Centivel, hijos de nuestro íntimo don Bernabé Ferrández Sánchez, que estuvo entre nosotros muchos años, como farmacéutico y que en la actualidad se halla en Málaga, donde tiene su depósito del famoso «Ceregumi» del que es autor y propietario.

Vienen acompañados del acreditado industrial malagueño don Antonio López Raco.

Obedece su visita al estudio de las fábricas acerteras de esta localidad, pues proyectan la instalación de una para la que desean construir con todos los elementos modernos.

Como casualidad con muchas amistades en Montilla, pasará unos días en esta.

### MAGISTERIO

Nuestro querido amigo don Rafael Cabarás, maestro nacional, se despide para la escuela del Cerro Moreno, e donde ha sido trasladado, por pronta.

Lamentemos su ausencia y deseamos que su estancia en la patria chica le sea muy agradable.

ARADOR

### Ejercicios Espirituales

En el convento de Religiosas Adoradoras de Córdoba (Plaza del Vizconde de Miranda, n.º 44), se darán ejercicios espirituales para señoras y señoritas internas, medio pensionistas y externas, desde el día 11 de Febrero al 18, dirigidos por el R. P. Luis Martínez de la Torre, S. J.

Las señoras que deseen tomar parte en ellos, tendrán la bondad de avisar con tiempo a la M. Superiora, S. DE P.

### Una llamada a los patronos

Es paternal en extremo el Pontífice cuando afirma que la escasez de agrupaciones de patronos católicos no se debe tanto a la voluntad de los hombres cuanto a otras causas que han de desaparecer pronto.

¡Pero es esta afirmación expresión real de la idea pontificia o es más bien señal de exquisita benevolencia con la que quiere como buen Vicario de Cristo perdonar a los hombres excusándolos en su debilidad para así hacerles ir de frente por el camino del bien?

En Bélgica, Francia, Alemania existen organizaciones patronales católicas que se reúnen semanal o quincenalmente para escuchar las direcciones morales de la Iglesia que los interesan sobremanera, para dar vida de espíritu a la carne de sus negocios; en España justamente hace una...

Es que no hace falta aquí donde todos o la mayoría de los patronos somos católicos...

Feliz ex-usa que v. liera si solo se tratara de ser católicos rutinarios, y de puestas adentro. Pero no es esto. Trátase no solo de ser católicos sino de manifestarse como tales en la esfera de los negocios; pretédesse formar la conciencia profesional bien formada para después saber ser buen patrono católico, cumplidor de sus deberes con el dinero, de sus obligaciones con el trabajador, de las exigencias íntegras de la moral en todo el curso de la vida.

Si se trata tan solo de organizarse y vivir profesionalmente, sino de dar a la profesión un aspecto de cristianismo sabio y prudente, de rectitud y sanidad energética; aspirase a que se cumplan en la profesión del patronato y en el ejercicio de jefe de familia a toda las obligaciones que dimanen de una concepción cristiana del mundo y de la vida social.

El caso tristísimo de Asturias está lleno de enseñanzas en ese sentido.

Apenas había allí obreros cristianos; antes al contrario, la región estaba dominada por magníficos castillos socialistas en Mieres y Oviedo; el dinero estaba corrompido por lecturas bien escritas, pero muy mal intencionadas de escritores de periódicos socialistas; el pobre ya casi abandonado en el aspecto moral.

Allí donde hubo un patrono santo —el Marqués de Comillas— allí hubo obreros buenos; y allí precisamente donde hubo patronos buenos y obreros buenos es donde levantó un día contra la revolución un puñado de héroes.

No nacieron los obreros míseros (o cristianos de Asturias como hongos que aparecen un buen día en el campo sin que el aldeano sepa quien los plantó; la obra fue obra de años, y su solidez la patentizaron admirablemente sus arquitectos en estos diez últimos años, en los que estando situados a fuego y hambre por los socialistas circundantes todavía supieron vivir con gloria y acrecentar en la lucha desigual pero nobilísima sus méritos y coronas.

Supongamos por un momento que los patronos asturianos hubieran sido del tipo temple del Marqués de Comillas; que se hubieran preocupado aciosamente del bienestar material de sus hombres, sino también del moral de sus subordinados; ¿habiera estado la revolución?

Se dice que el obrero no es socialista en el fondo; que lo es porque es el socialismo encaseta trabajo.

¡Pero cabe acusación mayor contra la lamenza mayoría de los patronos que se dicen católicos y antisocialistas que esta baja confesión de no ser ellos los que dan trabajo, sino otros enemigos suyos que por encima de sus cabezas lo imponen? ¡Meagrado concepto de patronato!

¡Que el deseo de Pio XI se cumpla en España! Que aparezcan hombres enteros que desearan de conocer sus responsabilidades y de satisfacer a su conciencia, que eran eficazmente contribuir con su prestación personal y de empresa al mejoramiento de la vida social no solamente en el perfeccionamiento cristiano de la vida patronal, sino en el consiguiente mejoramiento de la vida obrera que en gran parte ha de deberse a influencia de los dueños, S. DE P.

**Vida Religiosa**

**SABORAL.**—Día 3. San Blas. La misa y oficio son de la domínica cuarta después de la Epifanía, con rito semidoble y ornamentos verdes. **CUAYO**

**Jubileo Circular de las 40 horas.** En Los Dolores.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente el Santísimo.

**APOSTOLADO DE LA ORACIÓN**

Intención general para el mes de Febrero: La Acción Católica.

Intención mensual: Los Estados bálticos y escandinavos.

Rogaremos en especial por la Acción Católica, y por los Estados bálticos y escandinavos.

**Resolución Apostólica:** Alistarse y trabajar en la Acción Católica.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las tres.

Sermones que han de predicarse durante el mes de Febrero:

Día 17. Domingo de Septuagésima, el sermón de don Vicente Ledesma.

Día 24. Domingo de Sexagésima, el beneficiado don Tiburcio Galán de M. rta.

**Santa Marta.**—Del 26 al 3 de Febrero solemne novena a la sacra fundadora Santa Paula.

A las 5-15 con misa y cánticos.

**LOS SIETE DOMINGOS A SAN JOSÉ**

El domingo 3, primer día.

Salvador. Todos los domingos, a las ocho y media, misa rezada con pláticas en el altar del Santo, en la que se dará la Segrada Comunión a los Congregantes y personas piadosas, con el fin de que puedan lucrar todas las indulgencias, tanto plenas como parciales, con que está enriquecida la Asociación Josefa y muy particularmente la indulgencia plenaria que nuestro Santo Padre el Papa León XIII se dignó conceder a los Asociados Josefos de Córdoba, aplicable a nuestros difuntos.

Por la tarde, a las cinco y media, se predicará los ejercicios marcados en los Estatutos, con exposición de S. D. M. y sermón que predicará el muy ilustre señor don Mariano Ruiz Calero Alcántara, canónigo de la Santa Iglesia Catedral.

**Jesús Crucificado.** A las cinco de la tarde, con misa y cánticos.

**Capuchinos.** Durante la misa de ocho y media.

**San Cayetano.** A las 5:30 de la tarde, con misa y cánticos.

**Tránsito.**—Del 5 al 14 solemne novena al Beato Juan Bautista de la Concepción.

**Hacia el tercer millar de películas**

XXIV

«El frente invisible».—Escenas de exploración en que la acción, llevada con acierto, lo separa de reminiscencias que pudieran ser peligrosas por demasiado vistosas.

«Finta verde».—Comedia ligera, optimista y graciosa, sin grandes pretensiones, pero observada con ponderación de conjunto y equilibrio en la realización. Y una actriz de singular expresión y atrayente simpatía, manejada con la mayor dignidad y máxima distinción.

«Fogli vo».—Magnífico film dramático, emotivo y humano, de gran interpretación. O questración perfecta y buena fotografía.

Encierra hermosos sentimientos de abnegación y de bondad, con muy poco que censurar.

«El fugitivo de Chicago». Ambiente moderno de fábrica de automóviles. Es moral en todos sus aspectos, si se exceptúa alguna que otra escena, y está bien interpretado.

**La Encrucijada trágica**

Por George Simonon.—La Novela «Aventura».—Diputación, 211, Barcelona.

Naivamente la simétrica figura del inspector de policía Meigret nos descifra en esta novela la enigma planteado y desarrollado con la característica habilidad de Simonon.

La forma originalísima con que efectúa sus deducciones, sus mismas dadas, la manera por demás sencilla pero llena de ingenio y exenta de truculencias de mal gusto con que descubre el misterio de un doble crimen y logra atrapar en el momento para el lector más inesperado a toda una banda de criminales, hacen que el lector se sienta identificado con el protagonista y que, cautivado por el interés de la narración, goce durante la lectura de una ininterumpida serie de emociones.

**Sociedad de Ganaderos DE LA PROVINCIA DE CORDOBA**

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en cumplimiento de lo prevenido en sus Estatutos, ha acordado convocar a los señores tenedores de acciones a Junta general ordinaria que se celebrará en el Círculo de Labradores, Industriales y Comerciantes, de esta capital, el día 14 del corriente, a las dos y media de la tarde, con objeto de examinar, y en su caso aprobar la Memoria-Balanza y cuentas de ejercicio cerrado en 31 de Diciembre último.

Para tomar parte en la Junta, los señores accionistas depositarán sus acciones en las oficinas de esta Sociedad, según lo establecido en el artículo 13 y podrán ejercer los derechos que les concede el artículo 9º de los Estatutos sociales.

Córdoba 1º de Febrero de 1935.—  
El Secretario, FIO GIMÉNEZ BENITO.

NuesTRO TELÉFONO ES EL 2.003.4

**Lina Cruz Jiménez**

Máximo Cañeta de S. Esteban

El idilio de estos distinguidos jóvenes fué santificado ayer en la parroquia de San Juan y Todos los Santos (Trinidad), donde lo que solo eran ilusiones y sueños, se convirtió en Sacramento.

Estaba la Iglesia plébrica de luces y adornada con el gusto exquisito peculiar de las hermanas de la novia.

No faltaron curiosos para admirar la belleza y elegancia de esta, y lo que pudo ser gran fiesta aristocrática se redujo al acto sacramental que al como tal acto, mereca y tuvo toda la solemnidad debida, faltó en él lo que las circunstancias impidieron.

No hacen muchos días dijimos en estas columnas que había readido a jornada de la vida en Ruta don Andrés Salvador Cruz y don Andrés personas dignísimas que fué buen amigo nuestro, era algo más que el hermano mayor de don Práxedes Mateo Cruz el padre de la novia, era el hermano, el amigo, el consejero a quien no se olvida nunca.

No parecía bise celebrar la boda con fiestas, aunque sí era lógico en el sacramento tuviera toda la solemnidad que merece... y la tuvo:

Lina siempre encantadora, lo estaba ayer mucho más, cuando entró en la Iglesia dando el brazo a su padre el conserjero inspector del cuerpo de la gendarmería de camisas don Práxedes Mateo Cruz.

El irreprochable y elegantísimo traje que vestía realzaba más su belleza.

El novio vestido de etiqueta daba el brazo a su madre doña Vicenta Esteban de Cañeta.

Una llada pareja: Enrique Fuentes Cañeta y Enriqueta Cañeta Guerra, caprichosamente vestidas llevaban la cola del vestido de la novia.

Badillo la unión al párroco don Antonio Redondo Gómez y fueron testigos los hermanos del novio don Cayetano y don Fabio, don Enrique Fuentes Guerra, don Arturo Méndez Meléndez, don Rafael Barco León y por la novia don Antonio José Villén Luque, don Diego Eladio Eclja Molina, don Jerónimo González Cruz y don José Jiménez de la Cruz.

Los novios se cambiaron de traje y marcharon poco después a Sevilla, en un magnífico automóvil, regalo del padre de la novia.

De Sevilla seguirán a varias capitales, en esta su luna de miel, que deseamos sea perdurable.

**De Sociedad**

Mañana, San Blas, son los días de los señores Barbancho González, Herrero García, López García y López Gómez.

El lunes lo son de doña Isabel García Fernández.

Llegó de Montoro el arcipreste don Antonio Jiménez Márquez.

El 31 del pasado Enero, según dijimos, falleció en el convento de San Pedro Alcántara, de esta ciudad, a los 61 años de edad y 28 de religión, la R. M. Terclaria Francisca Sor Cándida Chaves Rodríguez. Descansó en la paz del Señor confortada con los auxilios espirituales y la bendición de S. S.

Natural de Sevilla ha permanecido 20 años entre nosotros, compartiendo entre el ascetismo de la Religión y el ejercicio de la Comunidad y amor al prójimo, caben los lechos de dolor de muchos cordobeses pasó como ángel de paz y dulzura la mayor parte de sus noches.

El próximo lunes, 4 de los corrientes, a las nueve de su mañana, y en la Iglesia de San Pedro Alcántara, se cantará una misa solemne de requiem por el eterno descanso de su alma.

La Comunidad afligida por tan sensible pérdida invita a dicho acto a cuantas personas ligadas por el afecto o el agradecimiento quieran rendir este postero homenaje de piedad cristiana a la benemérita hija de S. Francisco (q. e. p. d)

**Registro del 2 de Febrero de 1935**

- Semana del 4 al 9 de Febrero de 1935
- RESERVA MAYORES**
- Don Antonio Miranda 2, a 3 50 pesetas; don Juan Castro 1, a 3 51; don Domingo Montero 1, a 3 51; don Jacinto Díaz 2, a 3 51; don Gaspar Béjar 3, a 3 51; don Alfonso Jiménez 6, a 3 52; don Esteban Díaz 6, a 3 53.
- TERNERAS**
- Don Esteban Díez 3, a 4
- MEJORES**
- Don Juan Castro 8, a 2 35; don Francisco Martínez 10, a 2 35
- Los pracios libres para el entrador, son:
- De 3 25 a 3 28, para el ganado vacuno; a 3 60, para terneras; a 2 10, para lazar y cabrio.

**EL TIEMPO**

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha en VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre.	16 20
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.	11 80
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre.	-1 00
Temperatura media a la sombra y al aire libre.	5 40
Oscilación.	12 8
Agua de lluvia en milímetros.	0 0
Agua evaporada en milímetros.	4 80

Observaciones a las 7 de la mañana

Altura barométrica en mm.	761 50
Temperatura a la sombra.	-0 20
Temperatura de termómetro húmedo.	-0 80
Fusión de vapor.	4 20
Humedad relativa.	89 00
Estado del cielo.	Despejado
Dirección del viento.	E
Presión.	Ventilador
Registrado en 24 horas.	172 98

El Catedralicio de Flores del Hospital de Coaral y Fátima, Zorraza, Villan y

Trabaja, sin rendirte, hasta lograr para tu periódico nuevos suscriptores y nuevos lectores.

**ESPECTÁCULOS S.A.G.E.**

HOY SABADO 2 DE FEBRERO DE 1935

**CINE GONGORA**

Dos secciones a las 6:30 y 10:30. Último día de la interesante producción distribuida por Artistas Asociados, dialogada en español.

**Toda una mujer**

por Ann Harding y Clive Brock. Una sinfonía de humanas emociones que arrebató, conmueve y entusiasma. portentosa creación de la bellísima Ann Harding, secundada por el gentleman de la pantalla Clive Brock.

**CINE ALKAZAR**

Dos secciones, a las 6:30, y 10:30. Último día de la superproducción de Clases, distribuida por SAGE.

**Se acabó la crisis**

por A. B. Prejean, Darlaine Durieux, Carpentier, Pitonto y otros. Una divertida opereta en la que se da a conocer una nueva modalidad del cine francés.

El domingo: CINE GONGORA, «Reportaje del partido internacional de fútbol España Francia», «El avión volador», dibujo en colores, y la gran superproducción de Uffims, «PASO A LA JUVENTUD», por Marta Eggerth y Jan Klepura.

**Noticias**

**RECURSO**

El Tribunal provincial de lo Contencioso administrativo, ha acordado admitir el recurso interpuesto por don Toribio de Prado Padillo y once más, contra acuerdo del Ayuntamiento de Baena, fecha 14 de Agosto de 1934, sobre reintegro a la Caja municipal del importe de los haberes satisfechos a los empleados don Amador de los Ríos y de los Ríos, don Angel Ocaña Tarifa, don Francisco Moreno Tarifa y don Manuel González López.

**BANDA MUNICIPAL**

Obras que ejecutará la banda de música el día 3 de Febrero de 1935 de once y media a una y media de la tarde en La Victoria.

«Versalles» marchas francesas; «Quel po; «Marux»; Preludio del 2º acto, Vives; «Don Gil de Alcala» (1ª vez) Farsa de la ópera española, Penelope; «La invitación al Vale»; W.ber; «La Chulepon»; Selección; Moreno Torroba; «El Sitio de Zaragoza» Capricho militar, Oudrid.

**SUSTRACCION**

Carmen Aibá Luque denuncia que estando parada en la calle Gondomar le sustrajeron del bolsillo un pañuelo con 48 pesetas.

**ARROLLADA**

El automóvil núm. 29 898, conducido por Francisco Mármol Cañasvera, en la Avenida de Medina Azahara, dió un golpe con el guardabarro a Francisco Rodríguez Vaquera, causándole una herida en la región parietal izquierda.

Fuó curada en la Casa de Socorro y pasó a su domicilio.

**UN CONCURSO DE ARTICULOS PERIODISTICOS**

La Juventud Monárquica de Bilibao (Renovación Española), pone en conocimiento de las personas que han concurrido al Certamen nacional abierto para premiar los dos mejores artículos periodísticos sobre el tema: «Unidad Nacional», que ante el considerable número de trabajos presentados, el Jurado calificador se ha visto obligado a solicitar y ha obtenido de la entidad organizadora una prórroga del plazo en que debía emitir su fallo.

**EN SANTA MARINA**

La hermandad de Nuestra Señora de la Luz celebró esta mañana la fiesta a su patrona.

Cantó la misa el rector don Amador Moreno Cabello.

Terminado el Evangelio subió al púlpito un R. P. Capuchino, que pronunció un sencillo panegírico.

Ofició una lucida orquesta.

Al religioso acto asistieron numerosos fieles.

**LA BLASFEMIA**

Es una flecha envenenada que hierre continuamente el Corazón de Cristo. ¿Eras católico? No harás nada por mantener la blasfemia?

**MALEANTES**

La policía y guardias de seguridad han detenido a Angel Beltrán Girás (s) El Priague y José Reyes Jiménez, sujetos maleantes.

**MENORES**

Han sido detenidos los menores Manuel Rodríguez Cortés, Valeriano Arriba Serio, Juan García Hurtado, Francisco Muñoz Ferrández y Juan González Ocaña.

**LIMOSNA**

Para la señorita Enriqueta Ortega hemos recibido dos poemas de doña Elisa López Mora viuda de Hidaigo y cinco de doña D. B.

**FUNERALES**

Ayer se celebraron en la parroquia

de San Pedro solemnes funerales por el alma de la respetable señora doña Dolores Cruz Labián viuda de don José Osuna Carrión.

A acto asistió numeroso duelo que fué presidido por el párroco don Juan Jaén Abril, don Francisco de P. Salinas, el Director del Banco de España, don Leopoldo Cano, don Manuel Enriquez Barrios, don Pedro López Álvarez, don Enrique Tienda Pasquero, don Antonio Guerrero Lama, don Luis Jangaito Carrión, don Manuel Córdoba Román, don Luis Carmona, don Carlos Osuna y don José Barreira.

Terminado el funeral se verificó el entierro recibiendo cristiana sepultura el cadáver de doña Dolores Cruz en el cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

Retiramos el pésame a la familia doliente.

**LAS FARMACIAS**

Las de guardia desde las ocho de la noche del sábado 2 del actual hasta la misma hora del sábado 9, son las siguientes:

Doña José de la Llave Torres, Gran Cañián, 26

Doña Angel Aviles María, Claudio Marcelo, 8

Doctor don José Bayona, Sánchez, Plaza del Tambor, 1.

Don Manuel Villegas Laguna, Gondomar, 8.

Doña Agustina García Solano, Cardenal Herrero, 4

Don Fernando Kiedelma Ortiz, Realejo, 92.

**PROPAGANDA**

La Prensa Católica, que hace falta que esta agote su capacidad en bien de la Religión. Si no es la política la que agita las masas: es la Religión, es el Redentor quien recibe de inúmeros semejantes odios en heridas, ataques y escaltos.

**MODISTA**

Da señora y niños para las casas. Ofrece sus servicios y pueden enviar aviso a esta redacción.

**ARRENDAMIENTO Y VENTA**

En la casa número 1 de la calle Ambrosio de Morales se hace de un amplio local propio para tienda, oficinas o almacenes, y en el mismo se venden estanterías, mostradores, mesas de corte y plancha y otros muebles.

**VACANTE DE SACRISTAN**

Existe en La Rambla la de sacristán sochantre. Informes al señor párroco de la misma. 5-5

**VENTA de madera de CHOPO y plantas de los mismos en todos los tamaños. SE VENDEN plantas de GRANADOS de excelente calidad.**

**JOSÉ MOLLEJA**

Hacienda San Eduardo. Córdoba.

**Una cucharada... de HIPOFOSFITOS SALUD.**

es una dosis de energía que se asimila al organismo.

Este famoso reconstituyente está aprobado por la Academia de Medicina, y desde hace más de medio siglo, ha vencido siempre con éxito seguro.

**INAPETENCIA RAQUITISMO NEURASTENIA ANEMIA**

**LAXANTE SALUD** carga suavemente el estreñimiento. Grajeas en cápsulas. Pídanse en farmacias.

Puede tomarse en todo tiempo.

# Teléfono y Telégrafo

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA

## Política

### "La Gaceta"

La de hoy publica lo siguiente: Disponiendo que el artículo primero de la ley de 28 de Enero de 1938, que había de ser de carácter agrícola, se entienda considerando estos sometidos al ministerio de Agricultura.

Se confirma el señor Salazar Alonso en la presidencia de la gestora de Madrid.

Publica las plantillas del ministerio de Industrias.

Sometiendo al régimen de contingente varios productos.

Autorizando la concesión de licencias de uso de armas a los liquidadores de derechos reales en los partidos de su jurisdicción.

Ampliando las facultades a la Junta de relaciones culturales.

Aprobando el presupuesto de obras de reparación en el Generalife y la Alhambra.

### Por el Tercio

Oviedo.—Las señoritas han ofrecido esta tarde en la Diputación una placa a las fuerzas del tercio.

### Gobernación

El ministro de la Gobernación, habiendo del atraco de ayer en Cádiz, ha dicho que si un individuo detenido, a otro se le sigue la pista.

### Fallo

La Audiencia ha fallado en el recurso presentado por el fiscal y las partes en la ciudad.

El fallo ha sido de acuerdo con la petición fiscal, o sea que inter venga en el asunto la autoridad militar.

### Traslado

La «Gaceta» de hoy publica con curso de traslado entre profesores de Instituto para la provisión de la plaza de educación física en el Instituto Nacional de Córdoba.

### Salazar Alonso

En el Circulo de Bellas Artes banquete en honor de Salazar Alonso, por haber sido elegido presidente de dicha entidad.

Asistieron Larroux, Gil Robles, Jiménez Fernández, Rocha, Benzo y otros.

Los comensales 500. Ramírez Tomé ofreció el banquete en nombre del Circulo.

Esperanza que su labor fuera fructifera para las Artes y las Letras.

Salazar Alonso pronunció frases de agradecimiento por la asistencia de Larroux y Gil Robles.

### Lerroux

Lerroux ha sido hoy visitado por el general Barreiro, que le habló de la

situación de varias unidades militares, cuyos hijos por deficiencias en los expedientes no pueden ingresar en el Colegio de Huérfanos.

También le visitó el coronel que fue jefe de la Generalidad señor Jiménez Arenas, que le entregó varias propuestas militares.

Don Onofre Sastre que le habló de la reforma de justicia en el ejército.

El general Martínez Cabrera que le habló de la Escuela Superior de Guerra.

El diputado socialista Tirado, que le habló de los mineros de Riotorto, pidiéndole convocara una conferencia en Madrid para evitar despidos.

Añadió Lerroux que tenía que hablar con el director de Seguridad para darle una noticia.

—A nosotros no puede decirnos algo de esa noticia?

—No. Solo puedo hablar de ella a la persona que me la ha comunicado.

### En Palacio

El jefe del Estado recibió hoy varias visitas.

### Consejo

Se ha celebrado consejo de guerra contra Víctor Salazar por el delito de reparar hojas rebeldes.

El fiscal pedía se le condenara a 8 años.

### Conferencia

La conferencia que hoy debió pronunciarse en Albacete Samper sobre el tema: «Qué es gobernar», ha sido suspendida hasta el sábado próximo por no hallarse restablecido de la gripe.

### Dimisión

Se admite la dimisión que presenta don Felipe Parada y don José González Riera del cargo de representantes del Ayuntamiento y de la Escuela del Trabajo en el patronato profesional de Peñarroyos.

En su lugar se nombra a don Eduardo Pina Moatero y por la escuela a don Juan Torres Ferrer.

### Gil Robles

Nos dijo Gil Robles que esta noche marchaba a Barcelona acompañado de algunos diputados de la misma facción.

Se propone aprovechar todos los domingos para hacer propaganda política.

En los próximos irá a Sevilla, Granada, Gerona y otros puntos.

Estima necesario mantenerse en contacto con los correligionarios.

### Trabajo

Oviedo.—El coronel Aranda ha entregado hoy 150 volantes a obreros, para que acudan a trabajar a la fábrica de armas.

### M. de Velasco

Ha hecho M. de Velasco unas manifestaciones a un redactor de Mencheta, a propósito del acto que se celebrará en Barcelona el 17 del actual, donde pronunciará un discurso.

Quiero que sepan que los agrarios



**Cuide usted su estómago**  
porque es la base de su salud

*Yo padezco también como usted, pero me curó el*

**DIGESTÓNICO**  
del Dr. Visento

VENTA EN FARMACIAS

alientan ideales españoles y de sano regionalismo.

Perseveran en su obra. Lo único intangible para su política es la unidad indeleble de la Patria, sin distinciones de ninguna clase.

Espera se le incorporen personas de orden. Confía en que un choque su propaganda con otros partidos nacionales o regionalistas de derechos.

Son elementos afines con los que tendrá el contacto indispensable. Considera excesivo el Estatuto.

Basta con una autonomía que tenga la fiscalización indispensable y no merme en nada las facultades del Estado.

## Barcelona

**Aizpún**  
Llegó de incógnito Aizpún.

## Miscelánea

**Naufragio**  
Ferrol.—Ha naufragado una lancha pesquera.

Los tripulantes se ahogaron. Se ha abierto una suscripción para las víctimas.

**Incendio**  
Daimiel.—Se incendió una fábrica de harinas de don Manuel García Bascos.

Las pérdidas se calculan en 17 000 pesetas.

## La Tarjeta de Acción Católica

Estas Tarjetas son, por decirlo así, un empadronamiento fácil en la Acción Católica y a la vez una forma de contribución económica a sus empresas.

Para adquirirlas, los fieles abonarán una limosna que varía, en diez clases distintas, desde una a mil pesetas.

Clases	Cuotas
1.ª	1 000 pesetas
2.ª	750 »
3.ª	500 »
4.ª	250 »
5.ª	100 »
6.ª	50 »
7.ª	25 »
8.ª	10 »
9.ª	5 »
10.ª	1 »

La forma en que se distribuye el importe de la Tarjeta, hace que quien la toma, coopere, a un tiempo, a las empresas de la Junta Diocesana y de la Junta Central.

Una parte de la recaudación se cede en beneficio de aquella y otra a favor de esta.

No queda, pues, al católico otra cuota que la del propio Centro que milita tan módicamente de ordinario, que no pesa en ningún presupuesto.

Que bienes obtienes blasfemando? Que placer es el tuyo diciendo una palabra grosera? Corrígete si eres blasfemo, corrige a quien lo sea y te premiará Dios.

## La Peregrinación al Pilar

Zaragoza.—Llegan peregrinos de Barcelona, Valencia, Valladolid, Oviedo y Teuel.

Entre los peregrinos de Oviedo figura una señorita que perdió un brazo en los sucesos.

Ofració al san. ba visitar a la santísima Virgen del Pilar.

La Peregrinación organizada en Madrid, ha llegado a las cuatro de la tarde en el rápido.

Vienen al frente de ella el Conde de Vellozano, José María Pemá, Lamamié de Clairac, Comin y el conde de Rodezno.

En la estación gentilezo. El Provisor señor Palliser al frente de la Junta general del Pilar, las juntas de caballeros y señoras rompen en un aplauso al entrar el tren.

Solo se oyen vivas a la Virgen del Pilar. El entusiasmo es indescribible.

Los peregrinos marchan a los hoteles. A las cuatro y media están en la Basílica del Pilar.

Allí se presenta la peregrinación a la Virgen. El templo se llena de fieles.

Hay legiones en muchos ojos. Se hace la corona de las 12 estrellas según la practicaba San José de Calasanz y luego la salva popular cantada a dos coros.

A las 6 30 de esta tarde en el Teatro Goya homaje literario musical a la Virgen.

Se leerán las tres poesías premiadas. Pemán pronunciará un discurso.

Esta noche se le llama «Noche Santa en el Pilar.»

Comienza la vigilia a las 11, es a puerta cerrada.

Primero será la conmemoración histórica de la Venida de la Virgen en carne mortal en Zaragoza.

Luego «España patrimonio de María». Alabanzas a la Virgen y tres partes del Rosario, Matines y laudes a la Virgen.

A las once y media, en la Cripta de Santa Brígida, rogativa por España ante las reliquias de los innumerables mártires de Zaragoza.

A la una de la tarde, visita de despedida a la Santísima Virgen.

## Concisión

Rogamos a nuestros colaboradores concisión. Aunquitos hay que pueden tratarse bien y con pocas palabras, por qué dedicarles dos columnas?

Téngase en cuenta que los artículos largos se leen poco.

Tengan en cuenta los correspondientes que hay noticias que no lo son, si no tienen especial relieve y deben tratarse sin darles más extensión que la precisa.

De otro modo la publicación de las notas se retrasa.

Colaboradores y corresponsales por mucho que se diga nunca será bastante recomendar: la concisión, la concisión y la concisión.

Para su publicidad en el **Cine Góngora de Córdoba** diríjase Vd. a **RAFAEL TORRES** representante exclusivo de la

## Empresa Anunciadora Macho

Los anuncios proyectados y confeccionados por nosotros, son de efectos sorprendentes, tanto por su dibujo como por su colorido.

Dado el número de espectadores que concurren al Cine Góngora, diariamente demuestra que la publicidad en el mismo es eficazísima y de gran rendimiento.

Dirección en Córdoba: **ALCALA ZAMORA, 9**

Toda la correspondencia al Director o al Administrador de E. Duranosa diríjase al Apartado 31.

## EN QUINCE DIAS

Estamos obligados a dar salida a la gran cantidad de géneros rebajados que liquidamos de cualquier manera.

Ahora ofrecemos miles de retales de todas clases casi regalados. Nuestro sistema exclusivo de precios directos nos permite lanzar las más formidables y ventajosísimas ofertas. Antes de comprar pida precios y examine artículos. Ahorro seguro y garantido firme para el consumidor. Sorrididos fantásticos.

**Almacenes de Tejidos Hierro Aragón y Pañerías Inglesas**

**A LA CALLE JESUS MARIA, 1**  
SE HA TRASLADADO LA  
**Huevería San Alvaro**  
y lo participa a su distinguida clientela y al público en general.  
TELEFONO 1798

## Notas agro-pecuarias

**EL VINO EN FRANCIA**  
Es objeto de comentarios apasionados la Ley de Defensa de los Vinos que el Gobierno francés ha presentado a la Cámara con objeto de que el vino esté valorizado conforme a los deseos de los viticultores. Por lo pronto esta ley presentada ha llevado a los mercados una firmeza en los precios bastante estimable.

El comercio aunque su opinión es esperar a que se publique la ley contribuya a la revalorización estando conforme con el aumento sensible que se ha observado.

**NO HACEN FALTA MAS CERDOS**  
Sin perjuicio de la merma que ha sufrido la ganadería española en estos últimos años, principalmente en lo que se refiere a Extremadura, el Consejo Superior Pecuario, ha estudiado tres instancias en las que se solicitaba autorización para importar diez mil cerdos de Honda y Dramarca, unos dos mil de Francia y tres mil de Norteamérica, regulando la entrada semanal a razón de mil cabezas.

Se buscaban compensaciones para la salida de determinados productos, pero todas las razones expuestas no han sido suficientes para conseguir los propósitos que de llevarlos a la práctica hubiera perjudicado mucho la ganadería española.

El Consejo Superior Pecuario no solo ha decidido así, sino que además redactará un informe que refleje la situación ganadera, no solo para ratificar el criterio de prohibir importaciones, sino para que se conozca bien la situación actual de la ganadería española.

**Assurances generales**  
Las oficinas de la Compañía de Assurances generales cuyo subdirector es D. Hermenegildo Pinafo, ha trasladado sus oficinas a la calle Rey Herada, 8

## INYECCIONES-CIRUGIA

Asistencia a domicilio  
**Felisa Montilla**  
PRACTICANTE  
Atiende en «Fotografía Montilla»  
CALLE MÁLAGA, 11.—Teléfono 13-47  
CORDOBA

## CARTELERIA

**Funciones para hoy**  
GRAN TEATRO.—Cine. «El gato y el violín».  
TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Cine. «Su único pecado».  
CINE GÓNGORA.—Cine. «Toda una mujer».  
CINE ALKÁZAR.—Cine. «Se acabó la crisis».

## Octavio Ruiz Santaella

MÉDICO ESPECIALISTA  
AYUDANTE DEL DISPENSARIO ASUA  
**PIEL - SÍFILIS - VENÉREO**  
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 6  
GONDOMAR, n.º 2, 1.º. Tel. 2979

## LECCIONES DE SOLFEO Y PIANO

Enriqueta Osuna, profesora de piano, se ofrece para dar lecciones, en su casa o a domicilio. Razón: San Fernando, 68.

## ¡Agradable para las Señoras!

Ondulación permanente  
Thérmica. ¡Sin corriente!  
**TIMONER**  
MARQUES DE BOIL, 6. Tel. 1474

## Suscriptor o lector de "El Defensor de Córdoba"

Mira lo que puedes hacer por tu periódico, sin sacrificio mayor, en este año:

Si no lo eres, hazte suscriptor; te resultará más económico. Si ya lo eres, haz a otro amigo; por lo menos a uno.

Abona tu suscripción por adelantado; ello no desequilibrará tu situación económica, y al periódico le reportas un beneficio considerable.

Paga tu suscripción en tus ras oficinas; siempre que tengas ocasión; considera el ahorro que ello supone para tu periódico.

Si eres comerciante, industrial o labrador, y si no lo eres, siempre que tengas motivo para ello, anúnciate en tu periódico.

Siempre que hayas de hacer alguna compra o instalación, por insignificante que sea, y en igualdad de condiciones, da preferencia a las casas que se anuncian en tu periódico, y haz constar que has visto su anuncio en el mismo.

Facilitale cuantos datos y noticias merezcan publicarse. De ello, si representa sacrificio, te verás compensado automáticamente, pues harás que tu periódico prospere y mejore, gracias a tu ayuda.

El auxiliar y difundir el periódico que **TODOS LOS DIAS LUCHA POR LA RELIGION, POR LA PATRIA Y POR EL ORDEN**, es asegurar su vida y hacer posible su constante mejora.

EL SEÑOR  
**D. José Sanchez Guerra Martínez**  
FALLECIO EN MADRID EL 26 DE ENERO DE 1935  
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.  
R. I. P. A.  
Las misas que se celebren el lunes 4 de Febrero en San Nicolás de la Villa, desde las ocho en adelante y la de Requiem a las nueve, se rán aplicadas por su alma.  
Su hermana y sobrinos, suplican una oración por su alma.  
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

VIII ANIVERSARIO DEL SEÑOR  
**Don Gregorio García y García**  
FALLECIO EL DIA 4 DE FEBRERO DE 1927  
R. I. P. A.  
Todas las misas que se celebren el día 4 del actual, en la Iglesia parroquial de San Andrés y en la Iglesia de San Pablo, por los señores sacerdotes invitados al efecto, así como la misa y jubileo en San José, Iglesia de la Milicia Angélica, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.  
Sus hijos, hijas políticas, nietos y demás familia, agradecerán la asistencia a dichos actos.

# CASANA-DENTISTA. - MARQUES DE BOIL, 2 - CORDOBA.

